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Aus dem Rathaus 
Beschlüsse
Die Beschlüsse der letzten öffentlichen Gemeinderatssitzung können 
die Ellefelder Bürger im Rathaus (Hauptamt Zimmer 4) während der 
Sprechzeiten einsehen:
Montag:		  nach Vereinbarung
Dienstag:		 09.00 – 12.00 Uhr und 13.00 – 16.00 Uhr 
Mittwoch:	 09.00 – 12.00 Uhr 
Donnerstag:	 09.00 – 12.00 Uhr und 13.00 – 18.00 Uhr 
Freitag:		  09.00 – 12.00 Uhr

Öffentliche Bekanntmachung
der Wahl zum Bürgermeister (m/w/d)  
am 20. September 2020 
und eines etwaigen zweiten Wahlgangs  
am 18. Oktober 2020 in der Gemeinde Ellefeld

1.	 Wahltag
	 Auf Grundlage des Beschlusses des Gemeinderates der Gemeinde 

Ellefeld vom 21. Januar 2020 findet die Wahl des Bürgermeisters 
(m/w/d) am Sonntag, dem 20. September 2020, und ein etwaiger 
zweiter Wahlgang am Sonntag, dem 18. Oktober 2020, statt. Die 
Stelle des Bürgermeisters (m/w/d) ist hauptamtlich.

2.	 Aufforderung zur Einreichung von Wahlvorschlägen
2.1.	 Es ergeht hiermit die Aufforderung, Wahlvorschläge für diese Wahl 

frühestens am Tag nach dieser Bekanntmachung und spätestens 
am 16. Juli 2020 bis 18:00 Uhr zu den allgemeinen Öffnungszeiten 
der Gemeindeverwaltung Ellefeld beim Vorsitzenden des Gemein-
dewahlausschusses unter folgender Adresse schriftlich einzurei-
chen: 

	 Gemeindeverwaltung Ellefeld
	 Vorsitzender des Gemeindewahlausschusses 
	 Hauptstraße 21
	 08236 Ellefeld
2.2. 	Wahlvorschläge können von Parteien und Wählervereinigungen 

und auch von Einzelbewerbern eingereicht werden. Je Wahlvor-
schlag ist nur ein Bewerber zulässig.

2.3.	 Die zur ersten Wahl zugelassenen Wahlvorschläge gelten auch 
für einen etwaigen zweiten Wahlgang, sofern sie nicht bis zum  
25. September 2020, 18:00 Uhr, zurückgenommen oder nach Maß-
gabe des § 44a Abs. 2 Nr. 2 Kommunalwahlgesetz (KomWG) bis 
zum 25. September 2020, 18:00 Uhr, geändert werden. 

3. 	 Inhalt und Form der Wahlvorschläge 
3.1.	 Die Wahlvorschläge sind unter Beachtung der gesetzlichen Vor-

schriften aufzustellen. Wählbar zum Bürgermeister (m/w/d) sind 
Deutsche i.S.d. Art. 116 des Grundgesetzes und Staatsangehörige 
anderer Mitgliedsstaaten der Europäischen Union, die das 18. Le-
bensjahr, aber noch nicht das 65. Lebensjahr vollendet haben und 
die allgemeinen persönlichen Voraussetzungen für die Berufung in 
das Beamtenverhältnis erfüllen. 

3.2.	 Die Wahlvorschläge müssen den Bestimmungen über Inhalt und 
Form der Wahlvorschläge des § 41 Kommunalwahlgesetz (Kom-
WG) und des § 16 Kommunalwahlordnung (KomWO) entspre-
chen. Als Anlage zum Wahlvorschlag gemäß §16 Abs. 3 Kommu-
nalwahlordnung (KomWO) ist eine schriftliche Erklärung des Be-
werbers über das Vorliegen der allgemeinen persönlichen Vor-
aussetzungen für die Berufung in das Beamtenverhältnis gem.  
§ 49 Abs. 1 Satz 1 Sächsische Gemeindeordnung (SächsGemO) ab-
zugeben. Die im § 41 Abs. 3 Kommunalwahlgesetz (KomWG) ge-
nannten Unterlagen sind dem Wahlvorschlag beizufügen.

3.3.	 Vordrucke für Wahlvorschläge, Zustimmungserklärungen, Wahl-
rechtsbescheinigungen, Niederschriften über die Mitglieder-/Ver-
treterversammlungen zur Bewerberaufstellung einschließlich zu-
gehöriger eidesstattlicher Versicherungen sowie die Erklärung zu  

Ellefeld begrüßt neue Erdenbürger

Die Gemeindeverwaltung übermittelt die herzlichsten 
Glückwünsche.

Margarete Schöniger 
geboren am 04.10.2019 

Mara Holzmüller
geboren am 31.10.2019	 Foto: privat
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§ 49 Abs. 1 Satz 1 Sächsische Gemeindeordnung (SächsGemO) 
sind während der allgemeinen Öffnungszeiten:

	 Montag	 geschlossen
	 Dienstag	 09:00 – 12:00 Uhr und 13:00 – 16:00 Uhr
	 Mittwoch	 09:00 – 12:00 Uhr 
	 Donnerstag	 09:00 – 12:00 Uhr und 13:00 – 18:00 Uhr
	 Freitag	 09:00 – 12:00 Uhr 
	 in der Gemeindeverwaltung Ellefeld, Zimmer 4, Hauptstraße 21, 

08236 Ellefeld erhältlich.
4.	 Hinweise auf Unterstützungsunterschriften
4.1.	 Jeder Wahlvorschlag muss von mindestens 40, zum Zeitpunkt der 

Unterzeichnung des Wahlvorschlages Wahlberechtigten der Ge-
meinde Ellefeld, die keine Bewerber des Wahlvorschlages sind, un-
terstützt werden (Unterstützungsunterschriften).

4.2.	 Unterstützungsunterschriften können nach Einreichung des Wahl-
vorschlages bis spätestens zum 16. Juli 2020 bis 18:00 Uhr geleis-
tet werden. Die Unterstützungsunterschriften sind während der 
allgemeinen Öffnungszeiten in der Gemeindeverwaltung Ellefeld, 
Zimmer 2 (Einwohnermeldeamt), Hauptstraße 21, 08236 Ellefeld 
zu leisten. 

	 Die Unterstützungsunterschrift muss vom Wahlberechtigten auf 
einem Unterschriftsblatt eigenhändig unter Angabe des Tages der 
Unterzeichnung sowie des Familiennamens, Vornamens und der 
Anschrift der Hauptwohnung des Unterzeichners geleistet wer-
den. Der Wahlberechtigte hat sich auf Verlangen auszuweisen. Ein 
Wahlberechtigter kann für dieselbe Wahl nur für einen Wahlvor-
schlag eine Unterstützungsunterschrift leisten. Hat er seine Un-
terstützung für mehrere Wahlvorschläge geleistet, sind alle seine 
Unterschriften ungültig. Der Wahlberechtigte kann eine geleistete 
Unterstützungsunterschrift nicht zurücknehmen. 

	 Wahlberechtigte, die infolge Krankheit oder ihres körperlichen 
Zustands gehindert sind, die Gemeindeverwaltung aufzusuchen, 
können die Unterzeichnung durch Erklärung vor einem Beauftrag-
ten der Gemeindeverwaltung ersetzen. Sie haben dies beim Vorsit-
zenden des Gemeindewahlausschusses spätestens am siebten Tag 
vor dem Ablauf der Einreichungsfrist für die Wahlvorschläge (9. Juli 
2020) schriftlich zu beantragen; dabei sind die Hinderungsgründe 
glaubhaft zu machen.

4.3.	 Der Wahlvorschlag einer Partei oder mitgliedschaftlich organisier-
ten Wählervereinigung, die aufgrund eigenen Wahlvorschlags im 
Sächsischen Landtag vertreten ist oder seit der letzten Wahl im 
Gemeinderat der Gemeinde Ellefeld aufgrund eigenen Wahlvor-
schlags vertreten ist, bedarf gemäß § 6b Abs. 3 Kommunalwahl-
gesetz (KomWG) keiner Unterstützungsunterschriften; dies gilt 
entsprechend für den Wahlvorschlag einer nicht mitgliedschaft-
lich organisierten Wählervereinigung, wenn er von der Mehrheit 
der für die Wählervereinigung Gewählten, die dem Gemeinderat 
der Gemeinde Ellefeld zum Zeitpunkt der Einreichung des Wahl-
vorschlages angehören, unterschrieben ist. Gemeinsame Wahlvor-
schläge mehrerer Parteien oder Wählervereinigungen bedürfen 
dann der Unterstützungsunterschriften, wenn dies für mindestens 
einen Wahlvorschlagsträger erforderlich ist. Darüber hinaus bedarf 

auch ein Wahlvorschlag keiner Unterstützungsunterschriften, der 
als Bewerber den amtierenden Amtsinhaber enthält (§ 41 Abs. 2 
KomWG).

5. 	 Informationen zum Datenschutz bei der Aufstellung von Wahl-
vorschlägen 

	 Indem die Wahlbewerber im Rahmen der Aufstellungsversamm-
lung dem Versammlungsleiter die für die Erstellung des Wahlvor-
schlags (Anlage 16 zur Kommunalwahlordnung) notwendigen 
personenbezogenen Daten mitteilen, die Zustimmungserklärung 
(Anlage 17 zur Kommunalwahlordnung) und – soweit sie Bürger 
anderer Mitgliedsstaaten der Europäischen Union sind – eine Versi-
cherung an Eides statt gemäß § 6a Absatz 3 des Kommunalwahlge-
setzes abgeben, entstehen für die den Wahlvorschlag aufstellende 
Partei bzw. Wählervereinigung aktive datenschutzrechtliche Hin-
weispflichten nach Artikel 13 der Datenschutz-Grundverordnung. 

Ellefeld, 27.02.2020

J. Kerber 
Bürgermeister

Formulare für Einkommensteuererklärung 
Im Einwohnermeldeamt liegen die Anträge und Formulare für die Ein-
kommensteuererklärung 2019 bereit. 

Frühjahrsreinigung
Die Frühjahrsreinigung in der Gemeinde Ellefeld findet in der Woche 
vom 30.03. bis 03.04.2020 statt. Der Kehricht kann am Straßenrand  
sicher abgelagert werden. Je nach Wetterlage wird dieser vom Bauhof 
abfahren.

Information
zu anstehenden Vermessungen an der  
Göltzsch/ Weißen Göltzsch

Im Auftrag der Landestalsperrenverwaltung des Freistaates Sachsen 
wird eine terrestrische Vermessung durch die Bauer Tiefbauplanung 
GmbH zwischen der 10. KW 2020 und der 45. KW 2020 durchgeführt. 
Dies ist eine Gewässer-, Bauwerks- und Bruchkantenvermessung an der 
Göltzsch/Weißen Göltzsch im Bereich der Einmündung in die Weiße  
Elster bis unmittelbar an die Talsperre Falkenstein und dient zur Grund-
lagendatenermittlung in Vorbereitung eines Hochwasserrisikomanage-
mentplanes.
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Begegnungszimmer: Verdunklungsanlage

Treppenhaus: Erneuerung des Belages 

Treppenhaus: Erneuerung des Anstrichs	 Fotos : Gemeindeverwaltung

Hauptstraße 34: 
Baugrunduntersuchung und Vermessung

Als Grundlagenermittlung muss ein Bestandsaufmaß der vorhandenen 
Gebäudesubstanz erstellt werden. Das Aufmaß erfolgt im Keller-, Erd- 
und Obergeschoss. Daraus wird ein 3D-Modell der drei Ebenen im BIM-
Standard (Building Information Management) erstellt.
Als Grundlagenermittlung für die Statik ist ein Baugrundgutachten er-
forderlich, um die Tragfähigkeit des Baugrundes zu bewerten. Darüber 
hinaus steht das Energiekonzept "in den Startlöchern".
"Hochgestapelt - Ein Ortskern mit riesigen (T)Räumen" … wir wer-
den gemeinsam weiter "stapeln" und berichten, bis aus den Träumen  
irgendwann Räume geworden sind. 

Sanierung eines Klassenzimmers 
als „Begegnungszimmer“ in der Grundschule 
„Otto Schüler“ in Ellefeld

Das Zimmer wurde in einem sehr schlechten Zustand vorgefunden 
und kann nun wieder glänzen und mit Leben gefüllt werden. Nach ei-
ner Bauzeit von 7 Wochen konnte das neue Begegnungszimmer in der 
Grundschule in Ellefeld an die Schulleitung übergeben werden.
Unter der Bauleitung von Heidi Schettler aus Grünbach und Fleischer & 
Partner aus Auerbach wurden 5 Firmen mit der Sanierung beauftragt.
Das Zimmer erhielt eine hochwertige Akustikdecke durch die Fa. Uwe 
Ebert aus Auerbach, eine Verdunklungsanlage von der Fa. (T)raumaus-
statter Schönfelder aus Rodewisch, eine neue Elektroinstallation von 
der Fa. Elektro Lobach aus Auerbach, neuen Putz sowie einen neuen 
Anstrich durch die Fa. Malerbetrieb Heinze aus Beerheide und als letz-
tes wurde das alte Parkett durch die Fa. Bodenverlegung Bolz aus Elle-
feld komplett aufgewertet.
Auch das Treppenhaus konnte teilweise neu gestrichen werden und ein 
Teil des alten Fußbodens wurde erneuert.

Diese Baumaßnahme wird mitfinanziert durch Steuer-
mittel auf der Grundlage des von den Abgeordneten 
des Sächsischen Landtags beschlossenen Haushaltes.

Begegnungszimmer: Erneuerung des Parkettbodens
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Städteverbund Göltzschtal -  
Eine gemeinsame Internetpräsenz entsteht
Bei einem ersten Treffen von 
Vertretern aus den vier Kom-
munen und der Firma Pixel-
brand GbR aus Auerbach wur-
de der Grundstein für einen gemeinsamen Internetauftritt gelegt. Es 
wurde über mögliche Inhalte diskutiert sowie daraus resultierende Er-
wartungen thematisiert und abgestimmt. Prinzipiell soll der Internet-
auftritt Informationen für gemeinsame Veranstaltungen, Immobilien 
und im Göltzschtal ansässige Unternehmen zur Verfügung stellen. Der 
Begriff „regionale Suchmaschine“ beschreibt das Vorhaben ganz gut.
Anregungen und Informationen für weitere Inhalte auf der Internetsei-
te senden Sie bitte an die Projektmanagerin des Mittelzentralen Städte-
verbundes, Frau Julia Bretschneider, Mail: bretschneider@rodewisch.de. 

Empfang für Zugezogene
"Herzlich Willkommen in Ellefeld" hieß es am Abend des 05.02.2020 
ganz offiziell für alle Zugezogenen des Jahres 2019. Knapp 100 Bürger 
wurden eingeladen. Knapp 30 sind mit Partner und Kindern der Einla-
dung des Bürgermeisters gefolgt. Das erfreut uns sehr. 
Es waren an diesem Abend 20 Akteure für Ellefeld im Einsatz und haben 
den Abend informativ und angenehm gestaltet - Ihnen allen ein herz-
liches Dankeschön.

Bei einem kühlen Getränk und Speckfettbroten konnte man ins Gespräch 
kommen. 	 Foto: Heinrich Kerber

Ellefelder Vereinsstammtisch
Unser diesjähriger Vereinsstammtisch am 19.02.2020 war eine sehr in-
teressante Gesprächsrunde. Elf Vereine waren anwesend und tauschten 
sich aus. Es gibt rundum engagierte Pläne. Unter anderem feiert der 
Fussballsportverein im Juni ein großes Jubiläum und wird im Oktober 
zur Ellefelder Kirmes das Festzelt organisieren. Die Gartensparten ge-
hen mit einer neuen Idee von einer "Ellefelder XXL-Gartenparty" nach 
Hause. Man kann gespannt sein, was sich daraus entwickelt. Fest steht, 
dass alle Vereine wieder bei Schlossfest und Schlossweihnacht dabei 
sind. Ein angenehmer und sehr konstruktiver Abend. Herzlichen Dank 
an alle Ehrenamtler in unseren Ellefelder Vereinen 

Ich lebe gern in Ellefeld ...

Ellefeld einst und jetzt
Unser heutiges Bildpaar führt uns in die „City“: Die Hauptstraße in Höhe 
des ehemaligen Postamtes. Die Ansichtskarte stammt aus der Zeit vor 
dem ersten Weltkrieg. 

Aktuelle Ansicht

Ansicht aus der Zeit vor dem ersten Weltkrieg 	 Fotos: Horst Teichmann 

Das als „Kaiserliches Postamt 3. Klasse“ am 1. Juli 1896 eingeweihte Ge-
bäude löste die Postagentur ab, die am 1. Januar 1873 im Gebäude, 
heute Bahnhofstrasse 3, eröffnet wurde (in der Gasse zwischen Linden- 
und Bahnhofstrasse). Damit hatte unser Ort einen weiteren wesentli-
chen Baustein einer Selbständigkeit erhalten, wenngleich auch noch 
in Abhängigkeit vom Falkensteiner Postamt 2. Klasse. Der Anschluss an 
den Fernsprechverkehr erfolgte mit einer Telefonleitung zwischen bei-
den Postämtern 1882, zunächst also noch zur alten Postagentur. Einen 
öffentlichen Fernsprecher erhielt das neue Postamt am 1. November 
1901, einen Münzfernsprecher am 11. November 1932. Die Leitungen 
waren seinerzeit oberirdisch verlegt worden, wir sehen auf der alten 
Ansichtskarte noch die Träger der Leitungen auf den Dächern. 

Horst Teichmann
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Der Ellefelder Pfeifen-Klub

„Wenn in Deutschland drei Menschen zusammentreffen, gründen sie 
einen Verein“, so sehen uns manche Ausländer als deutsche Vereinsmei-
er. In der Tat: In Deutschland gibt es derzeit ca. 580.000 Vereine! Der 
Hang, sich mit Gleichgesinnten in einem Verein zusammenzufinden, ist 
nicht neu. Als erster Verein gilt die 1765 in Hamburg gegründete „Patri-
otische Gesellschaft“. Was ist da alles an Vereinen überliefert: Schützen- 
und Schrebergärtenvereine, Sport- und Wohltätigkeitsvereine, Krieger- 
und Verschönerungsvereine, Gesangs- und Altertumsvereine und vie-
les mehr. 

Das war in Ellefeld nicht anders. 
1912 gab es in unserem Dorf 37 
Vereine. Einer der kuriosesten 
war der „Pfeifen-Klub“, eine Män-
nergesellschaft, die in geselli-
ger Runde dem Pfeifen-Rauchen 
huldigte. Ihr Erkennungszeichen 
war die lange Pfeife mit Mund-
stück, langem Rohr und Pfeifen-
kopf aus Porzellan. Jedes Mit-
glied hatte ein solches Utensil 
mit persönlicher Widmung. Frau 
Christine Adler aus Auerbach hat 
uns freundlicherweise eine sol-
che Pfeife übergeben, sie gehör-
te ihrem Großvater Oskar Jäckel.
Das gebogene Mundstück mün-
det in ein ca. 50 cm langes 
zweiteiliges Rohr (auseinander 
schraubbar zwecks Reinigung 
mit Pfeifendocht), an dessen 
Ende der Pfeifenkopf aus Porzel-
lan sitzt. Dieser trägt die Bezeich-
nung „Pfeifen-Club Ellefeld“ und 
den Namen des Eigentümers, al-
les verziert mit zwei gekreuzten 

Pfeifen und umrandet mit Eichenlaub. Rückseitig lesen wir den Herstel-
ler Wilhelm Imhoff Cassel und die Umschrift „Jede meiner Pfeifen muss 
diesen Stempel tragen“.

Der „Pfeifenklub“ 
ist kurz nach der 
Jahrhundertwen-
de gegründet 
worden, sein ers-
ter Vorsitzender 
war Paul Seidel 
aus der Hohofe-
ner Straße. Leider 

sind uns nähere Einzelheiten des Vereins nicht bekannt, 
wie etwa Gründungsjahr, Satzung Mitgliederzahl, Ver-
einslokal. Einige Namen lesen wir auf einer Gedenktafel, 
die an die Opfer des ersten Weltkrieges erinnert und im 
Friedhof aufgestellt ist. So mussten die Vereinsmitglie-
der Paul Fuchs, Paul Pierer, Albin Luderer und Paul Thoss 
ihr Leben „für Kaiser und Vaterland“ hingeben. 
Oskar Jäckel, 1884 geboren und von Beruf Sticker, kam 
nach dem Krieg zum Klub. Er wohnte auf der Blücher-
strasse (heute Lutherstrasse), später nach seiner Schei-
dung Am Graben. Oskar Jäckel verbrachte seine letzten Lebensjahre in 
den Pflegeheimen Falkenstein und Wernesgrün, wo er 1967 starb.
Das Vereinsleben erstreckte sich noch bis zum Ende des zweiten Welt-
krieges. 1934 gab es neben dem Pfeifen-Klub noch einen „Rauchklub“. 
Beide Vereine vereinigten sich offenbar, denn 1939 und 1944 ist nur 
noch letzterer im Adressbuch zu finden.
 

 Horst Teichmann

Erste Seniorenwanderung im Jahr 2020 

Zu Beginn der Wandersaison treffen sich die Ellefelder Seniorinnen und 
Senioren wie abgesprochen nur zu einer kurzen Wanderung in Rich-
tung Egerstraße und zurück über den Mühlberg. Dazu starten wir am 
Mittwoch, den 25. März um 10.00 Uhr ab Marktplatz und enden früher 
als gewohnt in der Gaststätte Turnhalle. Dort erinnern wir uns in Wor-
ten und vielfältigen Bilder im Rahmen einer Power-Point-Präsentation 
an Erlebnisse und Begegnungen aus den vergangenen Jahren. Bei un-
zumutbarem Wanderwetter treffen wir uns um 11.00 Uhr direkt in der 
Gaststätte. Zum Abschluss genießen wir, wie gewohnt und erwünscht, 
unser gemeinsames Mittagessen. Die ehrenamtliche Organisation und 
Begleitung der bisherigen Seniorenwanderungen wurde im Dezember 
2019 mit dem Bürgerpreis unseres Ortes geehrt. Dafür herzlichen Dank! 

Dr. Rüdiger Hüttner 

Aus dem Vereinsleben

 WIR FÜR ELLEFELD e.V.

Einladung

WIR FÜR ELLEFELD e.V. lädt auch in diesem Jahr wie-
der herzlich zu gemütlichen gemeinsamen Stunden 
ein und öffnet dafür die Türen des Oberen Schlosses 
für den 7. Hutzennachmittag mit Kaffee und selbst-

gebackenem Kuchen am Mittwoch, den 08.04.2020 ab 15.00 Uhr in der 
Hutzenstube. Eine Tasse Kaffee mit einem Stück selbstgebackenem Ku-
chen wird 2 € kosten. Unsere Freiwillige Feuerwehr bietet auch diesmal 
wieder einen Fahrdienst an. Auf Wunsch können Sie von der Haustür 
abgeholt und auch wieder nach Hause gebracht werden.
Für eine bessere Planbarkeit bitten wir die Interessenten sich für den 
Hutzennachmittag anzumelden bis Montag, den 06.04.2020 bei: 
tagsüber bei Bärbel Schädlich 03745/781119
oder nach 18.00 Uhr bei Sylke Bauer 03745/71045
Wir freuen uns wieder auf unsere Gäste.

Gemischter Chor Ellefeld e.V. 
Gemischter Chor Ellefeld hat seine  
Proben 2020 wieder aufgenommen

Am 3. Februar haben wir, 32 Chormitglieder, unsere 
1. Probe im neuen Jahr mit einer Auftakt - Mitglie-
derversammlung begonnen. Der Vorstand beriet 

mit den Mitgliedern die für dieses Jahr geplanten Auftritte und Vereins-
aktivitäten.
Das Vereinsleben - nicht nur das Singen - wurde und wird von uns sehr 
gepflegt, fördert es doch den Zusammenhalt der Vereinsmitglieder. 
Deshalb haben wir im Februar eine gesellige „Faschingsfeier“ organi-
siert, die wieder sehr gelungen war (siehe Bild). 
Am „Ellefelder Stammtisch“ hat ein Vorstandsmitglied teilgenommen, 
auf dem die Vereinsvorsitzenden ihre Angebote und Aktivitäten in Elle-
feld vorstellten, diskutierten und koordinierten.Jetzt geht es aber wie-
der um ein intensives Proben, um neue Lieder und Programme einzu-
studieren. Der erste Auftritt wird am 16. Mai zum 7. Schlossfest sein und 
ein kleines Frühlingsprogramm werden wir wiederum im Pflegeheim 
„Anne-Katrin Frank“ für die Senioren/innen darbieten.
An der Veranstaltung der Gemeinde Ellefeld am 5. Februar für die im 
vergangenen Jahr neu „Zugezogenen Ellefelder“, an der unser Schrift-

Oskar Jäckel

Der Pfeifenkopf
Fotos: Horst Teichmann

Die Pfeife
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führer Jürgen Tüllmann teilnahm, haben sich alle ortsansässigen Verei-
ne mit Ihren jeweiligen Vereinsaktivitäten vorgestellt und natürlich für 
„Ihren“ jeweiligen Verein geworben – auch wir als Gemischter Chor von 
Ellefeld!
Dazu unser AUFRUF an alle Freunde/innen des Chorgesangs:
Wir würden uns freuen, wenn sich Frauen und Männer aus Ellefeld und 
Umgebung für den Chorgesang interessieren und jeweils montags in 
der Zeit von 19.00 Uhr bis 21.00 Uhr zu uns zum „Zuhören“ und Mitsin-
gen in die Turnhalle Ellefeld/Vereinsraum kommen würden. Männer mit 
Lust und Liebe zum Gesang sind besonders willkommen in unserem 
Verein!

Der Gemischte Chor Ellefeld in Faschingslaune. 	 Foto: Chor

Wir geben hiermit bekannt, dass unsere Jahreshauptversammlung am 
20. April in der Zeit von 19.00 Uhr bis 21.00 Uhr im Vereinszimmer der 
Turnhalle Ellefeld stattfinden wird. Alle Mitglieder und Ehrenmitglieder 
sind hierzu herzlich eingeladen!
Tagesordnung: 
1. Verlesen der TO und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Abstimmung über TO und Vers.-Leiter
3. Rechenschaftsbericht des Vorstandes
4. Bericht Revision und Finanzen
5. Diskussion – Anträge der Mitglieder
6. Beschlussfassungen
7. Schlusswort der Vorsitzenden

Vorstand Gemischter Chor Ellefeld e.V.
i.A. Werner Schädlich, stellv. Vors.

Jagdgenossenschaft
Gunter Schöniger, Südstraße 28
08236 Ellefeld 
Telefon: 0170 6022194

Einladung Jahreshauptversammlung

Liebe Mitglieder,
die Versammlung der Jagdgenossen des Jagdbezirks Ellefeld findet am 
Mittwoch, dem 8. April 2020, um 19.00 Uhr in der Gaststätte Turnhalle 
Ellefeld statt.
Tagesordnung
1. Eröffnung
2. Rechenschaftsbericht
3. Kassenbericht 
4. Rückblick und Informationen der Jagdpächter
5. Diskussion, Sonstiges
Für Speisen und Getränke ist gesorgt.

gez. Vorstand  
Jagdgenossenschaft Ellefeld

 

Jubilare

Die Gemeindeverwaltung  
gratuliert den Jubilaren  
recht herzlich zum  
Geburtstag
und wünscht für das neue Lebensjahr  
alles Gute und viel Gesundheit.

03.04.	 zum 80. Geburtstag	 Frau Reichstein, Gertraude
03.04. 	 zum 80. Geburtstag	 Frau Trommer, Christa
04.04. 	 zum 75. Geburtstag	 Herr Bolzek, Hansjoachim
04.04.	 zum 80. Geburtstag	 Frau Seidel, Helga
07.04. 	 zum 75. Geburtstag	 Herr Schnelle, Werner
09.04.	 zum 75. Geburtstag	 Frau Müller, Christa
09.04.	 zum 90. Geburtstag	 Frau Schubert, Elfriede
10.04.	 zum 70. Geburtstag	 Frau Wanke, Margitta
11.04. 	 zum 95. Geburtstag	 Frau Schöttel, Ilse
17.04.	 zum 95. Geburtstag	 Frau Fickenwirth, Marga
17.04. 	 zum 80. Geburtstag	 Frau Lang, Christine
20.04. 	 zum 80. Geburtstag	 Herr Beuckert, Jürgen
21.04.	 zum 70. Geburtstag	 Herr Feustel, Friedrich
22.04.	 zum 85. Geburtstag	 Frau Jäppelt, Ruth
22.04. 	 zum 70. Geburtstag	 Frau Liebender, Anita
24.04. 	 zum 75. Geburtstag	 Herr Weidlich, Joachim
25.04. 	 zum 80. Geburtstag	 Frau Schneider, Rosemarie
27.04.	 zum 70. Geburtstag	 Frau Kießling, Gabriele

Rufbereitschaft – Allgemeinmedizin
Tel.-Nr. 116117, 03741/457222

Montag, Dienstag, Donnerstag: 19 – 7 Uhr 

Mittwoch, Freitag: 14 – 7 Uhr 

Samstag 7 Uhr bis Montag 7 Uhr: 

für Rodewisch, Auerbach, Ellefeld, Falkenstein, Treuen

Kirchliche Nachrichten

Monatsspruch März:
Jesus Christus spricht: „ Wachet!" aus Markus 13, 37 

Ein Promovend legt dem Doktorvater die erreichten Ergebnisse vor. 
Dessen Antwort lautet: „Aufgabe gelöst. Beginnen Sie mit der Disserta-
tionsschrift. Keine überlangen Sätze, sondern gehaltvoll, kurz und kna-
ckig.“ So ähnlich hat wohl auch der Evangelist Markus gedacht. Er selbst 
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war zwar kein Augenzeuge der Reden und Taten Jesu, aber später ein 
langjähriger Begleiter des Apostels Petrus bis zu dessen Tod in Rom. Die 
römischen Christen baten Markus alles aufzuschreiben, was Petrus ge-
predigt hatte. Darunter auch die obige Kurzform der Aufforderung Jesu 
an seine Jünger: „Wachet! Seid wachsam!“ 
Dieser Monatsspruch ist nur in seinem Kontext zu verstehen. In den Re-
den vorher blickt Jesus voraus. Seinen Jüngern und Nachfolgern offen-
bart er einen Blick in die Zukunft. Bis zu seinem Wiederkommen werden 
Zeiten der Not, Anfechtung und Verfolgung anbrechen. Er prophezeit 
vielfältige Gefahren, verlockende Versuchungen und Feindschaft zwi-
schen Eltern und Kindern. Darunter auch ein Gleichnis von einem Guts-
herrn, der verreisen wird. Jedem Knecht teilt er seine Aufgaben zu. Dem 
Türhüter schärft er ein, jeden Tag wachsam zu sein. Ein Gutsbesitzer mit 
Knecht und Türhüter ist nicht mehr aktuell. Heute würde er vielleicht 
lauten: Ein Firmenchef unternimmt eine längere Dienstreise. Er lädt seine 
Angestellten zum Rapport: “Ich vertraue ihnen während meiner Abwesen-
heit meinen Betrieb an. Sie haben freie Hand bei allen Entscheidungen. Be-
obachten Sie den Markt und die Preise! Agieren sie besonnen und verant-
wortlich! Wenn ich wieder komme, möchte ich schwarze Zahlen sehen.“ Am 
Tor verabschiedet er sich vom Pförtner mit den Worten: „Seien und bleiben 
sie wachsam!“ 
Worin besteht die Deutung? Die Firma gleicht der weltweiten Chris-
tenheit. Ihr Chef ist Jesus Christus, der Sohn Gottes und das Haupt der 
Gemeinde. Während seiner Wirkungszeit hat er den Jüngern vieles an-
vertraut. In einer Art Vorausschau mahnt er kurz und knackig: „Wachet! 
Seid wachsam! Denkt an meine Worte und tut, was ich euch gesagt 
habe! Erfüllt den Auftrag, den ich euch gegeben habe! Werdet nicht 
müde, bis zu meiner Rückkehr! Wenn Jesus wiederkommt, dann wird 
das für alle erkennbar und mit großer Pracht und Herrlichkeit gesche-
hen. Dann wird Gericht gehalten über alle Menschen. Denen, die ihm 
treu geblieben sind, wird er sagen: „Männer und Frauen, ihr habt eure 
Sache gut gemacht! Ihr habt auf Gott und das Wort der Bibel vertraut 
und das verheißene Ziel erreicht. Gemeinsam feiern wir ein Fest in Got-
tes neuer himmlischer Welt, das nie mehr aufhört!“ 
Niemand kann beweisen, dass Jesus nicht wiederkommt und umge-
kehrt. Das kann bald und unerwartet sein oder auch noch länger aus-
bleiben. Bei Gott gilt ein anderes Zeitmaß, als bei den Menschen. Bei 
ihm sind tausend Jahre, wie ein einziger Tag. In jedem Fall wollen wir die 
Worte Jesu: “Seht euch vor und wachet!“ ernst nehmen. Wie geht eigent-
lich Wachen? In der deutschen Sprache ist das Verb wachen mit warten 
verwandt. Christen warten auf die Rückkehr des HERRN. Deswegen hat 
so mancher sie immer wieder ausgelacht. Wie kann die Wartezeit ausge-
füllt werden? Jesus hat gesagt: „Glaubt an mich!“ Dieser Glaube an seine 
Liebe und Barmherzigkeit möchte uns in aller Not und Anfechtung die 
nötige Gewissheit schenken. Das Warten auf Jesus ist kein schläfriges, 
sondern ein hoffnungsvolles Warten. Christen nehmen ihre Verantwor-
tung wahr, die ihnen von ihrem Chef übertragen wurde. Sie engagieren 
sich bis dahin in seinem Sinne vor Ort und in der Gesellschaft. 
Eine segensreiche Frühlingszeit wünscht allen Leserinnen und Lesern 

Ihr Rüdiger Hüttner. 

Bahnhofstraße 9 in 08236 Ellefeld 
Tel: 03745/6088   www.emk-ellefeld.de

Mittwoch, 01.04. 19.30 Uhr gemeinsame Ellefelder Bibelwoche 
in der Auferstehungskirche

Dienstag, 07.04. 19.00 Uhr Kreuzwegandacht: Mensch.Jesus in 
Falkenstein

Mittwoch, 08.04. 19.00 Uhr Kreuzwegandacht:  
Mensch.Jesus in Ellefeld 

Donnerstag, 09.04. 19.00 Uhr Kreuzwegandacht:  
Mensch.Jesus in Ellefeld 

Freitag, 10.04. 09.00 Uhr Gottesdienst mit Feier des  
Heiligen Abendmahls 

Sonntag, 12.04. 09.00 Uhr Osterspaziergang
07.30 Uhr Osterfrühstück 
09.00 Uhr Festgottesdienst 

Mittwoch, 15.04. 09.30 Uhr Bibelgespräch in Falkenstein
Sonntag, 19.04. 10.00 Uhr Einsegnungsgottesdienst 
Mittwoch, 22.04. 09.30 Uhr Bibelgespräch in Falkenstein
Sonntag, 26.04. 09.00 Uhr Gottesdienst 
Dienstag, 28.04. 15.00 Uhr Seniorenkreis 
Mittwoch, 29.04. 09.30 Uhr Bibelgespräch in Falkenstein

Kindergottesdienst:		
sonntags, zeitgleich mit dem Gottesdienst der Erwachsenen	
Regenbogenkids: 1.-5. Klasse:		
Gemeindehaus Ellefeld, Schillerstraße 		
Mittwoch 01. und 29.04., 16.00 Uhr 	
Kirchl. Unterricht Kl. 6-8:		
Auerbach, Rathenaustraße 5		
Mittwoch 08. und 22.04., 16.30 Uhr 	
Jugendkreis:		
freitags, 19.00 Uhr im Jugendkeller Ellefeld	
Gemischter Chor: 		
mittwochs, 19.30 Uhr 	
Bläserchor:		
donnerstags, 19.00 Uhr	
Bibelstunde Göltzschtalblick 16:		
Mittwoch 08. und 22.04., 15.00 Uhr	
Gebetsgemeinschaft:		
täglich 18.00 Uhr 		

Pfarramt: R.-Schumann-Straße 22 in 08236 Ellefeld
Tel.: 03745/5261   www.lutherkirche-ellefeld.de

Sonntag, 05.04. 10.00 Uhr Passionsmusik 
Montag, 06.04. 18.30 Uhr Friedensgebet
Mittwoch, 08.04. 18.30 Uhr Bastelkreis 
Donnerstag, 09.04. 19.00 Uhr Tischabendmahl im Pfarrhaus 
Freitag, 10.04. 14.00 Uhr Andacht zur Sterbestunde 
Sonntag, 12.04. 06.00 Uhr Ostermette mit Osterspiel 
Montag, 13.04. 10.00 uhr Gottesdienst 
Freitag, 17.04. 19.00 Uhr Bibelkreis in Falkenstein
Sonntag, 19.04. 10.00 Uhr Predigtgottesdienst 
Donnerstag, 23.04. 14.30 Uhr Seniorennachmittag 
Samstag, 25.04. 10.00 Uhr Gottesdienst Werkstatt im Pfarrhaus 
Sonntag, 26.04. 10.00 Uhr Bezirksgemeinschaftstag der LKG  

in der Lutherkirche
Montag, 27.04. 09.00 Uhr Frühstück für Frauen 
Dienstag, 28.04. 15.30 Uhr Gottesdienst im Pflegeheim

Zwergenkirche:
montags, 08.00 Uhr in der Kinderwelt Ellefeld (außer in den Ferien)	
Kükenkreis
Dienstag, 14. und 28.04., 15.30 Uhr
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Christenlehre:				  
mittwochs, 14.15 Uhr außer in den Ferien 
Posaunenchor:				  
mittwochs, 19.00 Uhr
Kirchenchor:				  
donnerstags, 19.30 Uhr
Flötenkreis:				  
dienstags, 16.30 Uhr
Bibelstunde Göltzschtalblick 16:				  
Mittwoch 08. und 22.04., 15.00 Uhr
Junge Gemeinde 	 			 
dienstags, 18.30 Uhr 

Gottesdienst-Werkstatt Hätten Sie's gewusst: 	 	
Jeder Gottesdienst hat ein eigenes Thema! Dem roten Faden wollen wir 
am 25. April gemeinsam auf die Spur kommen. Die GottesdienstWerk-
statt richtet sich an Lektor/inn/en und Interessierte. Sie ist eine wun-
derbare Gelegenheit, um auszuprobieren, wie biblische Texte im Got-
tesdienst wirken und wie sie zu lesen sind. Entdecken Sie die Bibel neu, 
bekommen Sie wertvolle Anregungen oder finden Sie ein neues Betä-
tigungsfeld als Lektor/in unserer Gemeinde. Neben einem Lese-Coa-
ching werden wir auch allgemein über den Sinn der gottesdienstlichen 
Teile und Texte ins Gespräch kommen. Die Gottesdienst-Werkstatt dau-
ert von 10 bis ca. 16 Uhr und beinhaltet ein gemeinsames Mittagessen. 
Zur besseren Planung ist eine Anmeldung im Pfarramt nötig.
Frühstück für Frauen
Wir laden herzlich zum Frauenfrühstück am 27.04. um 09.00 Uhr in das 
Pfarramt ein. Zu Gast ist die Mundartdichterin Martina Dressel aus Grün-
bach. Wir bitten um Anmeldung bis Donnerstag 23.04. im Pfarramt. 

Südstraße 15 in 08236 Ellefeld
Tel.: 03745/71222   www.lkg-ellefeld.de

Mittwoch, 01.04. 19.30 Uhr gemeinsame Ellefelder Bibelwoche 
in der Auferstehungskirche 

Donnerstag, 02.04. 19.30 Uhr gemeinsame Ellefelder Bibelwoche 
in der Auferstehungskirche 

Sonntag, 05.04. 10.00 Uhr Gottesdienst
Montag, 06.04. 18.30 Uhr Friedensgebet in der Lutherkirche

20.00 Uhr Abendandacht zur "Stillen Woche"
Dienstag, 07.04. 20.00 Uhr Abendandacht zur "Stillen Woche"
Mittwoch, 08.04. 20.00 Uhr Abendandacht zur "Stillen Woche"
Freitag, 10.04. 07.30 Uhr Abendmahlsgottesdienst zum 

Karfreitag
Sonntag, 12.04. 10.00 Uhr Oster-Family Day "AufERstehen"
Dienstag, 14.04. 19.30 Uhr Bibelgespräch Frauen und Männer
Sonntag, 19.04. 10.00 Uhr Gottesdienst
Dienstag, 21.04. 19.30 Uhr Bibelgespräch
Sonntag, 26.04. 10.00 Uhr Bezirksgemeinschaftstag in der 

Lutherkirche / Kinder in der Schule
Montag, 27.04. 19.30 Uhr Bezirksbibelabend in der LKG 

Auerbach
Dienstag, 28.04. 19.30 Uhr Bezirksbibelabend in der LKG 

Auerbach
Mittwoch, 29.04. 19.30 Uhr Bezirksbibelabend in der LKG 

Auerbach

Treffpunkt Hoffnungsland (für Kinder von 3-14 Jahren):
sonntags, zeitgleich zum Gottesdienst
Teeniekreis (für Kinder von 12-14 Jahren):
donnerstags, 17.00 – 18.30 Uhr
Jugendkreis:
mittwochs, 19.00 Uhr Jugendbibelstunde
samstags, 19.00 Uhr Jugendstunde
Bibelstunde Göltzschtalblick 16:
Mittwoch 08. und 22.04., 15.00 Uhr
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Gartenstraße 19 in 08223 Falkenstein
Tel.: 03745/751475   www.kirche-im-laden.de 

Teestube:
Mo bis Do			   15.00 – 17.30 Uhr (nicht in den Schulferien)
Tee, Kaffee und Gespräch; Mini-Bibliothek und Gebetsanliegen; Biete-
Suche-Tafel; für Flüchtlinge: Deutsch lernen 
Lebensmittelannahme für Brotkorb:
donnerstags (02./16./23./30.)	 15.00 – 17.30 Uhr 
Mittwoch, 08.04.		  15.00 – 17.30 Uhr
Zum Brotkorb:
freitags	  		  12.00 – 15.30 Uhr 
Donnerstag, 09.04.	 12.00 – 14.00 Uhr (nur Ausgabe)
Gesprächsangebot, Andacht und Abgabe von Grundnahrungsmitteln 
an Bedürftige
Mutti-Kind-Kreis:
- 	 Ostern
	 Dienstag, 07.04. 	 09.00 – 11.00 Uhr
- 	 Esther wird König
	 Dienstag, 	 21.04.	 09.00 – 11.00 Uhr
- 	 Esther braucht Mut
	 Dienstag, 	28.04.	 09.00 – 11.00 Uhr

In den Osterferien (10.04 – 19.04.2020) bleibt der Laden bis nachfolgen-
de Veranstaltungen geschlossen: 
Mutti-Kind-Kreis:
 -	 Maria Magdalena
	 Dienstag, 14.04.	 09.00 – 11.00 Uhr
Teestube und Lebensmittelannahme für Brotkorb:
donnerstags		 15.00 – 17.30 Uhr 
Zum Brotkorb:
freitags		  12.00 – 15.30 Uhr 
Gesprächsangebot, Andacht und Abgabe von Grundnahrungsmitteln 
an Bedürftige

Handarbeiten - Erwachsene: 
Montag, 20.04.	 19.00 – 21.00 Uhr 	 Anfänger und Fortgeschrittene
Spieleabend:
Dienstag, 28.04.	 19.00 – 20.30 Uhr	  
Ein geselliger Abend für Erwachsene
Basteln für Erwachsene: 	
Mittwoch, 29.04.	 19.30 – 21.00 Uhr 	 Bitte anmelden!
Deko aus Ästen. 

 

Pfarramt: Am Lohberg 2 in 08223 Falkenstein
Tel.: 03745/6721  www.heiligefamilie-falkenstein.de

Freitag, 03.04. 18.30 Uhr Kreuzweg-Andacht
19.00 Uhr Jugendkreuzweg in Auerbach 

Samstag, 04.04. 09.00 Uhr Frühjahrsputz im Haus und Gelände
Wir bitten um viele Helfer.

Sonntag, 05.04. 11.00 Uhr Heilige Messe mit Palmweihe -  
Beginn im Gemeindehaus 

17.00 Uhr Beichtgelegenheit bei Pfr. Reichl

Donnerstag, 09.04. 19.30 Uhr Heilige Messe mit Fußwaschung 
anschl. gemeinsame  
Anbetungsstunde

Freitag, 10.04. 10.00 Uhr Kinderkreuzweg 
15.00 Uhr Karfreitagsliturgie - bitte eine Blume 

mitbringen.
Samstag, 11.04. 21.30 Uhr Heilige Osternacht
Sonntag, 12.04. 10.30 Uhr Heilige Messe - Ostergottesdienst 
Monatg, 13.04. 09.00 Uhr Heilige Messe - Familiengottesdienst 

mit Taufe
Sonntag, 19.04. 09.00 Uhr Heilige Messe
Donnerstag, 23.04. 09.00 Uhr Heilige Messe  

anschl. Senioren-Vormittag 
Sonntag, 26.04. 10.30 Uhr Heilige Messe - Familiengottesdienst 
Dienstag, 28.04. 19.30 Uhr Vortrag von Pfr. Behrens in  

Reichenbach 

Werktagsgottesdienste
donnerstags 09.00 Uhr Rosenkranz 08.30 Uhr 
freitags 08.30 Uhr 

Für alle weiteren Gottesdienste, Veranstaltungen und Änderungen bit-
te die Aushänge und den Gemeindebrief beachten.

Hospizvereine

Hospizverein Vogtland e.V.

Hospizverein Vogtland e.V.
Bebelstraße 13 in 08209 Auerbach 
Telefon: 03744/3098-450 und 03765/ 612888
Mobil 0174 -7125976
Mittwochs von 09.00 – 12.00 Uhr im Hospiz Villa Falgard
www.hospizverein-vogtland.de

Den Weg zuerst hinter uns bringen, um manches verstehen zu können 
und dann mit neuem festem Schritt nach vorne gehen… und dabei 
stets im Auge behalten, dass Weggabelungen sein müssen und uns et-
was sagen wollen.
Seit 2001 ist der Hospizverein Vogtland e.V. mit seinen Angeboten für 
Schwerkranke Menschen, Trauernden und Ihren Angehörigen da. Hos-
pizarbeit ist Hilfe von Mensch zu Mensch. Ehrenamtliche Helfer unter-
stützen Menschen und verschenken etwas freie Zeit. Sie hören zu und 
spenden Trost und machen so Mut.
Trauercafé: 20.04.2020 (jeden 3. Montag im Monat), 15.00 – 17.00 Uhr 
Auerbach, Büro Hospizverein Vogtland e.V., Bebelstraße 13 
Beratung und Information 
zu Begleitung von Schwerstkranken, Entlastung von Angehörigen, Vor-
sorgevollmacht und Patientenverfügung zu den Büroöffnungszeiten 
und nach telefonischer Vereinbarung.
Auerbach, Büro Hospizverein Vogtland e.V., 
Falkenstein Hospiz Vogtland mittwochs von 09.00-12.00 Uhr 

Mobile Sparkasse
Standort: 
jeden Dienstag 09.30 – 11.30 Uhr 
vor dem Architekturbüro Radüchel Hauptstraße 19 in Ellefeld

Hospiz-
verein

Vogtland e.V.
seit 2001

Was sonst noch interessiert
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ISABEL LUDWIG
Geschäftsführerin

Tag und Nacht für Sie erreichbar!

Pfarrgasse 3, 08209 Auerbach
www.bestattungen-auerbach.de

BESTATTUNGEN + TRAUERHILFE 
Telefon 03744 21 23 77
Mobil 0173 5 19 68 22

Der nächste 
Ellefelder Bote erscheint 
am 14.04.2020
Annahmeschluss für redaktionelle Beiträge ist der  
03.04.2020

Wenn Sie den Ellefelder Bote gern als Mail erhalten möchten, 
dann schicken Sie uns eine Nachricht an: 
gemeinde@ellefeld.de

Fotos: Horst Teichmann

Gemeinde Ellefeld
Vogtlandkreis

Ellefelder Bote
Amts- und Informa� onsbla� 

Dienstag, 16. Mai 2017 Nummer: 05/2017

45 Jahre Jugendfeuerwehr

Foto oben: Joachim Thoß, Fotos unten: Heinrich Kerber

www.gebaeudereinigung-steiner.de

Haupstraße 105 · 08209 Auerbach OT Rebesgrün
Trieber Straße 5a · 08239 Unterlauterbach
E-Mail: gebaeudereinigung-steiner@t-online.de
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Historische Zeitungen

PCC - Printhouse Colour ConceptPCC - Printhouse Colour Concept
Inhaber: Helko Grimm Inhaber: Helko Grimm 

Syrauer Straße 5 
08525 Plauen - Kauschwitz 
Tel:  0 37 41/59 88 38
E-Mail: helko.grimm@pccweb.de

Verschenken Sie doch eine originale, historische 
Zeitung Ihres Wunschtages, anlässlich Geburtstagen, 

Jubiläen oder Jahrestagen.

Bei uns bekommen Sie eine Zeitung von fast 
jedem Tag der letzten 100 Jahre!

für 38,00 € (inkl. MwSt.)

Ihre Zeitung ist auf Wunsch in einer 
Geschenkmappe für 18,00 € erhältlich.

Sie suchen ein originelles, außergewöhnliches und ein-
zigartiges Geschenk? Dann haben wir die Lösung für Sie!

„Bewusstseinskraft im Land der 
verborgenen Welten?” -
ein unterhaltsames, spannendes Buch  (18,90€)
Egal, ob Sie an Drachen glauben oder 
nicht, hier werden Sie sie finden, aber 
auch geheimnisvolle Tunnel, Pyrami-
den sowie Quellen und Wasserfälle, 
Außerirdische und Magie.

Neugierig geworden? Diesen Roman gibt 
es bei Sonja Schaarschmidt in Drochaus im 
Tattoostudio (Tel. 037431/4192) oder auch 
unter sonja@seele-der-sonne.de zu bestel-
len. Ebenso ist er erhältlich beim Verlag: 
PCC GmbH in Plauen (Tel. 03741/598838,
print@pccweb.de). 

Auf Wunsch mit Widmung und Signierung 
durch die Autorin.

-Anzeige-Geschenktipp

Baumstumpf- und Wurzelstockentfernung
schnell, günstig, ohne Bagger

www.baumstumpf-raus.de
Tel. 0160 4410366 - Martin Weidel, Hennebacher Str. 28, 08648 Bad Brambach

Authentisch, locker, leidenschaftlich 

Sie gelten als einer der überzeugendsten Livebands im süd-
deutschen Raum: John Garner. Mit unbändiger Spielfreude 
und Live-Energie erzählt das Trio ehrliche, aus dem Leben ge-
griffene Geschichten und nehmen den Besucher mit auf eine 
Reise zum Träumen und Verlieben. Der typisch-melancholi-
sche Sound der Musiker vereint dabei wunderschöne Balla-
den mit schwebenden Melodien und schnörkellos kernig-ro-
ckige Songs, die zum Tanzen anregen. Dabei gründete Stefan 
Krause die Band bereits im Jahr 2014, schnell gewinnt der als 
„Bester deutscher Rocksänger“ vom „Deutschen Rock und Pop 
Verband“ ausgezeichnete Augsburger einen Mitstreiter: Chris 
Sauer an Gitarre und Gesang. 2016 stößt Lisa Seifert dazu und 
komplettiert das Projekt zum Trio. Seit 2018 verstärken zudem 
Nick Herrmann am Schlagzeug, Piano, Mandoline und Carlo 
Gruber am Kontrabass und E-Bass die Band. Drei Veröffentli-
chungen, eine Vielzahl von Konzerten in Deutschland, Öster-
reich, Italien und Frankreich folgen und 2019 gewinnen sie die 
erste Ausgabe der ProSieben-Show „My Hit - Your Song“ und 
den Augsburger Pop-Preis „Roy“ in der Kategorie „Künstler 
des Jahres“. Kein Wunder, dass die sympathischen Musiker im 
Sommer 2020 auch zusammen mit Fiddler`s Green auf Tour ge-
hen. Zu erleben sind sie in der Oelsnitzer Katharinenkirche am  
4. April ab 20:00 Uhr. Weitere Informationen zur Veranstal-
tung sowie Karten sind in der Kultur- und Tourismusinforma-
tion Oelsnitz, Telefon (03 74 21) 2 07 85, unter www.kathari-
nenkirche-oelsnitz.de sowie unter www.eventim.de und in den 
Ticketshops der Freien Presse erhältlich. Tickets gibt es im Vor-
verkauf ab 13,00 Euro, fünf Euro teurer wird es dann an der 
Abendkasse.

- Anzeige -
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Lenk um!
Bewirb dich jetzt!

Auch für Quereinsteiger

und Azubis

www.pob-online.com

Werde 

Busfahrer/-in

im Vogtland.

WIR WACHSEN WEITER!
Zur Unterstützung / Verstärkung unseres Teams 

suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt

eine(n) Steuerfachangestellte (n) (m/ w/ d)
in Teilzeit / Vollzeit

und

eine(n) Rechtsanwaltsfachangestellte(n) (m/ w/ d)

in Teilzeit / Vollzeit
Bei Interesse bitte aussagekräftige Unterlagen 

an info@alberter.de. 

Jobangebot
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Kfz-Meisterbetrieb
Karosserieinstandsetzung
TÜV – ASU täglich
Reifendienst
Autolack-Service
Mietwagen
Neu- und Gebrauchtwagen
Berge- und Abschleppdienst
Inspektion
Klimaservice
Motordiagnose

GmbH
Kfz-Meisterbetrieb
Karosserieinstandsetzung
TÜV – ASU täglich
Reifendienst
Autolack-Service
Mietwagen
Neu- und Gebrauchtwagen
Berge- und Abschleppdienst
Inspektion
Klimaservice
Motordiagnose

GmbH

Ausstattung: 2-Zonen-Klimaautomatik, Abstands-
warner, Alarmanlage, Ambiente-Beleuchtung, And-
roid Auto, Armlehne, Beheizbares Lenkrad, Bergan-
fahrassistent, Bluetooth, Bordcomputer, Dachreling, 
Einparkhilfe (Hinten, Kamera), Elektr. Fensterheber, 
Elektr. Seitenspiegel, Elektr. Wegfahrsperre, Frei-
sprecheinrichtung, Garantie, Innenspiegel autom. 
abblendend, Iso� x, Lederlenkrad, Leichtmetallfel-
gen, Lichtsensor, Metallic, Multifunktionslenkrad, 
Navigationssystem, NSW, Nichtraucher-Fahrzeug, 
Notbremsassistent, Radio (Tuner/Radio), Regen-
sensor, Reifendruckkontrolle, Scheckheftgep� egt, 
Servolenkung, Sitzheizung, Sommerreifen, Sprach-
steuerung, Spurhalteassistent, Start/Stopp-Automa-
tik, Tagfahrlicht, Tempomat, Traktionskontrolle, USB, 
Verkehrszeichenerkennung, Winterpaket, ZVw

mon. Rate: 155,-€
* Das Angebot entspricht dem 2/3-Beispiel gem. § 6a 
Abs. 3 PAngV. Dieses ist ein unverbindliches Angebot 
Ihrer Santander, Bonität vorausgesetzt.

Unser Finanzierungsangebot:*
Anzahlung:  3.500 €
Gesamtlaufzeit:  36 Monate
fester Sollzinssatz p.a. 3,73 %
e� . Jahreszins:  3,79 %

inkl. MwSt. (MwSt. ausweisbar)

16.990 €

Kraftsto� verbr. komb.: ca. 5,5 l/100 km, Kraftsto� verbr. innerorts: 
ca. 7,0 l/100 km, Kraftsto� verbr. außerorts: ca. 4,7 l/100 km, 
CO2-Emissionen komb.: ca. 126 g/km

 - in mehreren Farben und auch

- mit Automatikgetriebe erhältlich

Kombi - Jahreswagen
Opel Astra K Sports Tourer
Edition Start/Stop
EZ 06/2019, 10.180 km, 1.399 cm³, 
110 kW (150 PS), 4/5 Türen, 5 Sitz-
plätze, Euro6d-TEMP, Schaltgetrie-
be, HU 06/2022, Benzin

Neue Servicezeiten ab 01.04.2020 
Sehr geehrte Kunden, 
ab dem 1. April 2020 ändern wir unsere  
Servicezeiten: 

Filiale Falkenstein
Schloßplatz 1, 08223 Falkenstein 

Montag  09:00 Uhr – 12:00 Uhr
  13:00 Uhr – 15:00 Uhr
Dienstag  09:00 Uhr – 12:00 Uhr
  13:00 Uhr – 18:00 Uhr
Mittwoch  geschlossen
Donnerstag  09:00 Uhr – 12:00 Uhr
  13:00 Uhr – 18:00 Uhr
Freitag  geschlossen

Filiale Auerbach
Göltzschtalstraße 21, 08209 Auerbach
Montag  09:00 Uhr – 12:00 Uhr
  13:00 Uhr – 15:00 Uhr
Dienstag  09:00 Uhr – 12:00 Uhr
  13:00 Uhr – 18:00 Uhr
Mittwoch  geschlossen
Donnerstag  09:00 Uhr – 12:00 Uhr
  13:00 Uhr – 18:00 Uhr
Freitag  09:00 Uhr – 12:00 Uhr

Persönliche Beratung ist je 
nach Terminvereinbarung
Montag bis Freitag zwischen 
08:00 Uhr – 20:00 Uhr und samstags 
08:00 Uhr – 12:00 Uhr möglich.

S Sparkasse
       Vogtland

Wenn’s um Geld geht

Alberter & Kollegen
95028 Hof, Plauener Straße 8
Tel. 09281 / 72400
Email: info@alberter.de
 www.alberter.de

R E C H T  &  S T E U E R

Forderungsausfall?
Säumige Zahler?

Zwangsvollstreckung?

Außenstellen in:
Auerbach (Tel. 03744/25010)
Helmbrechts (Tel. 09252/228)
Münchberg (Tel. 09251/8151)
Plauen (Tel. 03741/70010)

Wir helfen Ihnen gerne!


